

DOSTLUK İÇİN SAHAYA ÇIKTI

SAMSUN'da, bu yıl 9'uncusu düzenlenen Merkez Köyler Arası Dostluk ve Futbol Turnuvası, 36 mahalle takımının katılımıyla başladı. Çanakçı Köyü

Derneği Üyesi Ercüment Doğu, geçen yıl turnuvayı ikinci sırada tamamlayan Çanakçı Spor'un bu sezon hedefinin şampiyonluk olduğunu söyledi. ■ 8'DE



Altyapı Hollandalı teknik adama emanet

SAMSUNSPOR, yeni sezon öncesinde altyapı organizasyonunu yeniden şekillendirerek önemli bir atılım gerçekleştirdi. ■ HABERİ 8'DE



SAMSUNSPOR 18'LİK CAN'IN PEŞİNDE!

SAMSUNSPOR, Galatasaray'ın 18 yaşındaki genç yeteneği Can Armando Güner ile ilgileniyor. Henüz resmi bir teklif yapılmadı, ancak kulüp, genç oyuncunun potansiyelinden faydalanmayı hedefliyor. Taraftarlar, transferin gerçekleşmesini umutla bekliyor. ■ 8'DE

HAZIRLIKLAR TAM GAZ

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper Lig 2026-2027 sezonu hazırlıkları çerçevesinde antrenmanlarına devam ediyor. Nuri Asan Tesisleri'nde Teknik Direktör Thorsten Fink yönetiminde gerçekleştirilen son çalışma, ısınma koşusuyla başladı. Kırmızı-beyazlı ekip, ardından rondo

çalışması yaparak takım içi iletişimi güçlendirdi. Antrenmanın ilerleyen bölümünde, uzun pas organizasyonları üzerinde duruldu. Çalışma, dar alanda yapılan oyun çalışmasıyla sona erdi. Samsunspor, bu yoğun antrenman programıyla yeni sezona en iyi şekilde hazırlanmayı hedefliyor. Takımın performansı, taraftarlar tarafından büyük bir merakla takip ediliyor. ■ Deniz COŞKUN

Fink'ten yeni sezon mesajı

SAMSUNSPOR Teknik Direktörü Thorsten Fink, sosyal medya hesabından yeni sezon öncesi taraftarlara ve takıma umut verici bir mesaj paylaştı. ■ 8'DE



HABERİ 8'DE
Formayı kaptırmak istemiyor

GAZETE FİYATI: 15 TL

Arena

Hayata Dair Ne... sa

9
Temmuz 2026
Perşembe

GAZETEARENA.COM'UN ÖZEL ARAŞTIRMASI SAMSUN'DA EVLENMENİN MALİYETİNİ ORTAYA KOYDU

MİLYONLUK 'EVET'

Aynı yastığa baş koymanın maliyeti 1 milyon lirayı aştı. Yüzükten düğün organizasyonuna, altından beyaz eşyaya, mobilyadan kiraya kadar uzanan harcamalar, evlilik hazırlığı yapan çiftlerin bütçesini zorluyor

1 MİLYON LIRAYI AŞIYOR

TÜİK'e göre geçen yıl Samsun'da 8 bin 588 çift dünyevine girdi. 2026 yaz sezonu ile birlikte düğün hazırlıkları yeniden hız kazanırken, yükselen fiyatlar evlilik planı yapan çiftleri ağır bir maliyet tablosuyla karşı karşıya bıraktı. gazetarena.com'un araştırmasına göre, sıfırdan yuva kurmanın bedeli artık 1 milyon TL'yi aşıyor.

MASRAFIN ÇOĞU EVE HARCANIYOR

SÖZ ve nişandan düğün organizasyonuna, altın takılardan beyaz eşya ve mobilyaya kadar hemen her harcama kaleminde ciddi artış yaşanıyor. Düğün organizasyonu yüz binlerce liraya ulaşırken, altın ve ev eşyaları da bütçenin en büyük giderleri arasında yer alıyor. Sadece ev kurmanın maliyeti ise yaklaşık 690 bin lirayı buluyor.

YENİ HAYATIN FATURASI AĞIR

Kira, depozito, emlak komisyonu ve balayı giderleri de eklendiğinde aynı yastığa baş koymanın maliyeti 1 milyon lirayı aşıyor. Artan fiyatlar nedeniyle birçok çift evlilik tarihini ertelemek, aile desteği almak ya da kredi kullanmak zorunda kalırken, yeni bir hayat kurmanın bedeli her geçen yıl daha da ağırlaşıyor. ■ HABERİ 7'DE

MHP'de Havza ilçe kongresi tamamlandı



SAMSUN'un Havza ilçesinde MHP İlçe Başkanlığına Bekir Cengiz getirildi. MHP İl Başkanı Burhan Mucur, teşkilatların birlik ve beraberlik içinde çalışmalarını sürdürdüğünü vurguladı. ■ HABERİ SAYFA 7'DE



Bafra'da gündem KAPIKAYAFEST

BAFRA Belediye Başkanı Hamit Kılıç, VII. Uluslararası Kapıkaya Doğa Sporları ve Kültür Festivali öncesinde birim müdürleriyle toplantı yaptı. Festivalin güvenli, kapsamlı ve sorunsuz geçmesi için hazırlıklar detaylı şekilde değerlendirildi. ■ HABERİ 5'TE



Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı: Teknolojiyi üreten nesiller yetiştiriyoruz

CANIK Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü tarafından hazırlanan projeler TEKNOFEST ve TÜBİTAK yarışmalarında final ve yan final etaplarında boy gösterecek. Kampüste teknoloji okuyuzan bir gençlik yetiştirdiklerini belirten Başkan İbrahim Sandıkçı, "Teknolojiyi üreten nesiller yetiştiriyoruz" dedi. ■ HABERİ 5'TE



ZMO Şube Başkanı Bayzat: Tarlalar boş kalabilir

AYÇİÇEĞİNDE sıfır gümrüklü ithalat kararının hasat öncesi açıklanmasını eleştiren Ziraat Mühendisleri Odası Samsun Şube Başkanı Havva Yurdunuseven Bayzat, düşük vergili ithalatın çiftçinin ürün fiyatını baskılayacağını öne sürerek, "Yerli üretici desteklenmezse tarlalar boş kalabilir" uyarısında bulundu. ■ 4'TE



Parklar hizmette

BÜYÜKŞEHİR Belediyesi, "Her İlçe Park" hedefi ile yeşil alan yatırımlarını sürdürüyor. Terme, Alaçam, Kavak, Havza ve Ladik'te yapımı tamamlanan parklar vatandaşların kullanımına açılırken, Bafra da ise çalışmalar hız kesmeden devam ediyor. ■ HABERİ 2'DE

Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan çalışmalarını inceledi Meteoroloji binası yükseliyor

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi tarafından ihalesi gerçekleştirilen Samsun Meteoroloji 10. Bölge Müdürlüğü Kampüsü

inşaatında çalışmalar sürüyor. Projede fiziki gerçekleşme oranının yaklaşık yüzde 60'a ulaştığı bildirildi. ■ HABERİ 4'TE



Samsun fındıkta gözü zirveye dikti!

SAMSUN'da, son yıllarda dikilen yaklaşık 15 bin hektarlık yeni fındık bahçesinin bu yıl tam verime ulaşacağını belirten Ziraat Odası Başkanı Tütüncü, kentin Türkiye'nin en büyük fındık üreticisi konumunu koruyacağını söyledi. ■ HABERİ 4'TE



ONDOKUZ MAYIS ÜNİVERSİTESİ VETERİNER FAKÜLTESİ HAYVAN HASTANESİ BAŞHEKİMİ PROF. DR. SERHAN SERHAT AY UYARDI:

Asfalt patileri yakıyor pisi pisi otu tehlike saçıyor

Samsun'da, etkisini artıran sıcak hava ve yüksek nem, insanlar kadar hayvanları da olumsuz etkiliyor. OMÜ Veteriner Fakültesi Hayvan Hastanesi Başhekim Prof. Dr. Serhan Serhat Ay, özellikle sıcak asfaltın pati yanıklarına, yetersiz su tüketiminin sıcak çarpmasına, pisi pisi otlarının ise ciddi sağlık sorunlarına yol açabileceğine dikkat çekti

KARADENİZ Bölgesi'ne hizmet veren tek kamu hayvan hastanesi olan Ondokuz Mayıs Üniversitesi Veteriner Fakültesi Hayvan Hastanesi Başhekim Prof. Dr. Serhan Serhat Ay, sıcak havalarda hayvanlar üzerindeki etkilerine ilişkin önemli uyanlarda bulundu. Yaz döneminde kedilerin üreme faaliyetlerine bağlı sorunların arttığını ifade eden Ay, "Bahar döneminden gelen kedilerin üreme faaliyetleri ile ilgili sorunlar yaz boyunca karşımıza çıkmaktadır. Güç doğum vakalarıyla sık karşılaşıyoruz. Bunun yanı sıra yüksekten düşme, gece vakaları ve trafik kazaları nedeniyle getirilen hayvanlar da oluyor. FIP hastalığı da sık karşılaştığımız hastalıklar

arasında yer alıyor" dedi. Samsun'un yüksek nem oranına sahip bir kent olduğuna dikkat çeken Başhekim Prof. Dr. Serhan Serhat Ay, sıcaklığın bu nedenle hayvanlar üzerinde daha ağır etkiler oluşturduğunu belirterek, "Sıcaklıklar arttı. Samsun özellikle nemli bir bölgedir. Bu da sıcaklığın etkisini daha da artıran bir faktördür. Buna bağlı olarak kedi ve köpeklerimize dikkat edilmesi gerekmektedir. Asfalt çok sıcak olur ve üzerine basıldığı zaman patiler yanabilir. Duvarların emdiği sıcaklığın



gece boyunca salınmaya devam etmesi de hayvanlarda sıcak stresine, dolayısıyla sıcak çarpmasına yol açmaktadır" diye konuştu.

SU TÜKETİMİ ÖNEMLİ

Hayvanların sıcak havalarda yeterli miktarda su tüketmesinin hayati önem taşıdığına işaret eden Başhekim Ay, "Hayvanlarımıza bol su temin edilmesi çok önemlidir. Kullanacağımız su içme suyu olmalıdır. Serin su tercih edilmelidir. Bütün canlıların olduğu gibi kedi, köpek, inek ve atların da suya ihtiyacı oldukça yüksektir. Nemle birlikte sıcak birleştiği zaman bu ihtiyaç daha da artmaktadır. Hayvanlar cereyanında değildir, serin bir yerde tutmak önemlidir. Dışarıda dolaştırılacak kedi ve köpekler akşamın serin

saatlerinde dolaştırılmalıdır" şeklinde konuştu. Yaz aylarında pisi pisi otlarına karşı da dikkatli olunması gerektiğini vurgulayan Ay, "Bu otlar kedi ve köpeklerin gözlerinden, kulaklarından, patilerinden ve vücutlarının çeşitli bölgelerinden girerek zarar oluşturmaktadır. Vücud girildikten sonra hareket ederek ciddi sıkıntılara yol açmaktadır. Mümkünse hayvanlarımızı bu alanlarda dolaştırmamalıyız. Dolaştırıyorsak da kontrollerini iyi yapmamız gerekmektedir" ifadelerini kullandı.

14 BİN HASTA GETİRİLDİ

Sahipsiz hayvanların da sıcak havadan ciddi şekilde etkilendiğini belirten Ay, "Sokak hayvanlarının sokakta kalmaları ve kendilerini buna adapte ediyor olmaları,

hayatta kalacakları anlamına gelmiyor. Sıcaklar nasıl ev hayvanlarını etkiliyorsa sahipsiz sokak hayvanlarını da etkileyebilir. Dolayısıyla uygun yerlere serin su ve mama konulması bu canlılar için de önemli bir destek sağlayacaktır" açıklamasında bulundu. Öte yandan, Karadeniz Bölgesi'nin ilk hayvan hastanesi olan OMÜ Veteriner Fakültesi Hayvan Hastanesi, bölgedeki tek Veteriner Fakültesi Hayvan Hastanesi olarak faaliyetlerini sürdürüyor. Yıllık yaklaşık 30 bin hastaya hizmet veren hastaneyi, 2026 yılının ilk 6 ayında 14 bin hayvan getirildi. Hastaların yaklaşık yüzde 80'ini kedi, köpek ve kuş gibi pet hayvanları oluştururken, kalan kısmını büyükbaş ve küçükbaş hayvanlar ile atlar oluşturdu. ■ İHA

LÖSEV'den gazetecilik atölyesi

LÖSEV tarafından düzenlenen gazetecilik atölyesinde çocuklar, basın mensuplarıyla bir araya gelerek haber yazdı. Sayfa tasarlayan çocuklar, kendi gazetelerini hazırladı

LÖSEV tarafından Samsun Canik Gençlik Merkezi'nde düzenlenen gazetecilik atölyesi, çocuklara hem eğlenceli hem de öğretici anlar yaşattı. Basın mensuplarıyla bir araya gelen çocuklar, haber yazımından gazete tasarımına kadar gazeteciliğin temel aşamalarını uygulamalı olarak deneyimledi. Etkinlik kapsamında gazeteciler, çocuklara haber yazımı, röportaj teknikleri, sayfa düzeni, başlık oluşturma ve fotoğraf seçimi gibi gazeteciliğin temel unsurlarını anlattı. Ardından çocuklar öğrendiklerini uygulamaya geçirecek kendi haberlerini yazdı, çizimlerini hazırladı ve gazete sayfalarını tasarladı.

Renkli görüntülere sahne olan atölyede çocuklar, hazırladıkları haber ve görsellerle kendi gazetelerini oluşturmanın heyecanını yaşadı. Basın mensuplarıyla birebir çalışan minikler, merak ettikleri sorulara yönelttikten haber hazırlama sürecini de yakından tanıma fırsatı buldu. LÖSEV yetkilileri, düzenlenen etkinliklerle çocukların sosyal gelişimlerini desteklemeyi ve farklı meslekleri uygulamalı olarak tanımlamaları sağlamayı hedeflediklerini ifade etti. Atölye sonunda çocuklar hazırladıkları gazeteleri sergileyerek çalışmalarını katılımcılarla paylaştı. Günün sonunda ise tüm katılımcılar ve basın mensupları, etkinliği ölümsüzleştirmek için toplu hatıra fotoğrafı çekti.

■ gazetearena.com



ANADOLU'NUN 6 BİN YILLIK ÜRETİM GEÇMİŞİ ETİ BAKIR İLE GÜN YÜZÜNE ÇIKIYOR



KATMA değerli sanayinin öncü şirketlerinden Eti Bakır, Samsun'un Bafra ilçesinde yürütülen İkiztepe Höyüğü kazılanna verdiği desteği bu yıl da sürdürüyor. Şirketin sürdürülebilir büyüme, toplumsal fayda oluşturma ve sorumlu madencilik yaklaşımıyla uyumlu şekilde yürüttüğü 'Yerin Altındaki Bütün Cevherleri Çıkartıyoruz' projesi kapsamında desteklenen İkiztepe Höyüğü kazılan dördüncü yılında devam ederken, Anadolu'nun bu önemli tarihi mirasına şirket de katkılarını sürdürüyor. Faaliyet gösterilen bölgelerde yerel ilişkilerin güçlendirilmesi ve kazı çalışmalarının oluşturduğu turizm potansiyeliyle yerel kalkınmaya katkı sağlanmayı hedefleyen şirket, destek verdiği arkeolojik kazılarla bulguların gün yüzüne çıkarılmasının yanı sıra Ar-Ge laboratuvarlarının kullanıma açılmasıyla bilimsel analiz süreçlerine de destek veriyor.

KORUNMASINA ÖZEN GÖSTERİYORUZ

Eti Bakır Genel Müdürü Asım Akbaş, kültürel mirasın korunmasının yanı sıra bölgesel kalkınmaya katkı sağlamayı önemsediklerini belirterek şunları söyledi: "Yerin Altındaki Bütün Cevherleri Çıkartıyoruz projesi kapsamında İkiztepe Höyüğü kazılanna dört yıldır destek vermekten memnuniyet duyuyoruz. Bu çalışmalar yalnızca Anadolu'nun binlerce yıllık tarihinin gün yüzüne çıkarılmasına katkı sunmakla kalmıyor, aynı zamanda kültür turizmini destekleyerek bölge ekonomisine ve yerel kalkınmaya da

değer katıyor. Faaliyet gösterdiğimiz her bölgede ekonomik, sosyal ve kültürel gelişime katkı sağlamayı önceliklerimiz arasında görüyoruz. Yeni kazı sezonunda da bu önemli mirasın korunmasına ve bilimsel araştırmaların sürdürülmesine destek vermeye devam edeceğiz." **ÇALIŞMALAR HAKKINDA BİLGİ VERDİ** Kazı Başkanı, İstanbul Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Aslıhan Beyazıt ise bu yılki çalışmalar hakkında şöyle konuştu: "Mevcut kazı alanlarına verilen desteğin sürdürülmesi ve yeni iş birliklerinin geliştirilmesi oldukça önemli. Samsun İkiztepe Höyüğü kazılan Samsun'un en değerli arkeolojik çalışmalarıdır. Eti Bakır'ın desteği sayesinde

araştırmalarımızı kesintisiz şekilde sürdürebiliyoruz, geçmişten günümüze uzanan hikayeyi daha görünür hale getirebiliyoruz." Milattan önce 4 bin yılına kadar dayanan buluntularla Anadolu'nun geçmişine ışık tutan İkiztepe Höyüğü, bakır işleme sürecinin en güzel tarihi örneklerini sunuyor. Aynı zamanda tekstil dokumacılığının en erken örneklerinin görüldüğü kazılarda, bakır alaşım silahlar, günlük kullanım eşyaları ve süs objeleri gün yüzüne çıkarılırken Karadeniz'in özgün ahşap mimarisinden buluntular ortaya çıkıyor. ■ İHA



İkiztepe'de tarihe kazma vuruluyor

Eti Bakır, 'Yerin Altındaki Bütün Cevherleri Çıkartıyoruz' projesi kapsamında kültürel mirasın korunmasına yönelik çalışmalarına devam ediyor. Anadolu arkeolojisini şekillendiren İkiztepe Höyüğü kazıları, dördüncü senesinde de şirketin katkılarıyla sürdürülüyor

KIZILIRMAK DELTASI'NDA BİYOLOJİK ÇEŞİTLİLİĞİ KORUMAK İÇİN 11 PROJEYE DESTEK VERİLİYOR

Japonlar Kızılırmak Deltası'nda

UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'ndeki Kızılırmak Deltası'na gelen Japon heyet, deltadaki biyoçeşitliliğin korunarak sürdürülebilir tarım ile geçim kaynaklarını geliştirmek amacıyla hazırlanan 11 projeye ilgili incelemede bulundu

SAMSUN'da, Kızılırmak Deltası'nda biyoçeşitliliğin korunarak sürdürülebilir tarım ile geçim kaynaklarını geliştirmek için hazırlanan 11 projeye, Birleşmiş Milletler (BM) Kalkınma Programı, Japonya Çevre Bakanlığı ve Japonya Keidanren Doğa Koruma Fonu tarafından destek veriyor. BM Küresel Çevre Fonu (GEF) Küçük Hibeler Programı (SGP) Küresel Müdürü Slobodan Tagic, COMDEKS Program Müdürü Rissa Edoo, Keidanren Doğa Koruma Fonu Başkanı Keiji Nishitawa, GEF SGP Türkiye Ulusal Koordinatörü Gökmen Argun ile beraberindeki Japon heyet, Kızılırmak Deltası'nda biyoçeşitliliğin korunarak sürdürülebilir tarım ile geçim kaynaklarını geliştirmek amacıyla hazırlanan 11 proje ile ilgili incelemede bulundu. **ÇEŞİTLİLİĞİN KORUNMASI AMAÇLANIYOR** Gökmen Argun, sivil toplum örgütlerini ve çevre alanındaki çalışmaların GEF SGP kapsamında desteklediklerini söyledi. Dünyadaki biyolojik

çeşitliliğin korunmasını amaçladıklarına işaret eden Argun, "Bu alanda normalde doğrudan GEF'ten aldığımız desteği kullanırdık ama bu sefer özel bir durum oldu. COMDEKS dediğimiz bakış açısı, bir yaklaşım ortaya konuldu. Bu yaklaşım 4 sezondur dünyada uygulanıyor. İlk sezonunda da vardı, dördüncü sezonunda da vanz Türkiye olarak. Burada biyolojik çeşitlilik unsurlarını korurken bu alanda yaşayan insanların ihtiyaçlarını göz ardı etmeden onları çevresi ile uzlaştırmayı amaçlıyoruz. Yani delta etrafında çiftçilerin pirinç tarlası var, aynı zamanda deltada tohumlarla beslenen sazhoruzu kuşu var. Hem sazhoruzu yaşasın istiyoruz hem de pirinç tarlasında pestisit gibi zararlılar kullanılmadan ikinin birlikte götürülebileceği, yani göçmen kuşların zehirlenmeden hayatını sürdürebileceği projeleri destekliyoruz. Kızılırmak Deltası'ndaki iyi örnekler gibi örnekler oluşturmaya çalışıyoruz" dedi.

15 ÜLKEDE AYNI ANDA UYGULANIYOR COMDEKS projesinin 15 ülkede aynı anda uygulandığını anlatan Argun, şunları kaydetti: "COMDEKS projelerinde Japonya Çevre Bakanlığı, Japonya Keidanren Doğa Koruma Fonu gibi fonlardan yararlanıyoruz. BM çatısı altındaki SGP, buradaki projelerin desteklenmesini öngördü. Samsun'da 2024 yılından beri bu projelere destek veriyoruz. Artık bu projelerin sonuçlarını almaya başladık. Samsun'daki projelerdeki başarılarımızı ve buradaki yaklaşımın bugüne kadar denediğimiz yaklaşımlardan farklı olduğunu sergilemek istiyoruz. Japonlar da buradaki projelerin güçlü sonuçları doğrultusunda düşünerek 15 ülke arasında Türkiye'yi ziyaret etmek istedi. Öncelikle bizi Tokyo'ya davet ettiler. Kızılırmak Deltası'ndaki projeleri onlara anlattık. Sonrasında Türkiye'ye gelerek projeleri yerinde inceliyorlar. Bu toplantı bu tür fonların devamlılığını sağlamak, herkes tarafından faydalı olduğunu göstermek, karşılıklı görüş oluşturabilmek için fırsatlar yaratıyor." Rissa Edoo ise COMDEKS programının doğayla iç içe yaşayan ülkeleri desteklemek için kurulduğunu vurgulayarak, "15 ülkedeki projelere destek oluyoruz. Samsun'da Kızılırmak Deltası'nda ise 11 önemli proje yürütülüyor. Kızılırmak Deltası'nın biyolojik çeşitliliğin korunması ve etrafında yaşayan insanların deltayı kirlenmeden uyum içinde yaşamaları için bu projeleri önemsiyoruz" diye konuştu. ■ AA



ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Samsun İli Atakum İlçesi 2026 2027 Eğitim Öğretim Yılı Temel Eğitim Taşıma hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1219285

1- İdarenin

1.1. Adı : SAMSUN İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ ATAKUM İLÇE MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : Mimarşinan Mahallesi Belediye Caddesi Kaymakamlık Binası Kat:5 ATAKUM/SAMSUN

1.3. Telefon numarası : 03624386148

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 03.08.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres

: Atakum İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü- Destek Şube Müdürlüğü

3- İhale konusu hizmet alımının

3.1 Adı : Samsun İli Atakum İlçesi 2026 2027 Eğitim Öğretim Yılı Temel Eğitim Taşıma

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Millî Eğitim Bakanlığı Taşıma Yoluyla Eğitime Erişim Yönetmeliği kapsamında Samsun ili Atakum ilçesinde bulunan taşınabilir eğitim kapsamındaki ilköğretim öğrencilerinin taşıma merkezi okullara 26 araç ile 181 iş günü taşınması hizmet alımı işi Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Teknik Şartnamedeki Okullar

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 14.09.2026, işin bitiş tarihi 25.06.2027

3.5. İşe başlama tarihi : 14.09.2026

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

4.4.1.

a) Kamuda yapılmış her türlü öğrenci taşıma işi.

b) Özel sektörde yapılmış her türlü öğrenci taşıma işi.

c) Kamu ve/veya özel sektörde yapılmış her türlü personel taşıma işi.

d) Hasta taşıma hizmet alımı işi.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma Hizmetleri/0,78

Teklifi sınır değer altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir

Resmî İlanlar www.ilan.gov.tr/de

Basın no ILN02505585



Samsun'dan Azerbaycan'a 20 BİN SAMURAY ARI

Samsun merkezli Karadeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsünde üretilen 20 bin samuray arı, zararlılarla biyolojik mücadeleye destek amacıyla Azerbaycan'da doğaya salındı

TARIM ve Orman Bakanlığı Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdürlüğüne (TAGEM) bağlı Karadeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsünde üretilen 20 bin samuray arı, zararlılarla biyolojik mücadeleye destek amacıyla Azerbaycan'da doğaya salındı. Enstitünün sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, Azerbaycan'da kahverengi kokarcanın yoğun olarak görüldüğü Zaqatala ve Balaken bölgelerinde biyolojik mücadeleye destek vermek için üretilen 20 bin samuray arısının doğaya bırakıldığı belirtildi. Enstitüde görevli ziraat mühendisleri Mustafa Kılıç, Damla Sağlam ve Eşref Yavuz'un Azerbaycan'a laboratuvarında samuray arı üretiminin nasıl yapılacağı konusunda eğitim de verdiği

aktarılan açıklamada, "Türkiye ile Azerbaycan arasındaki tarımsal işbirliğini güçlendiren bu çalışma kahverengi kokarcaya karşı biyolojik mücadelenin yaygınlaştırılmasına önemli katkı sunarken, sürdürülebilir tarımsal üretim hedeflerini de

destekliyor. TAGEM olarak, biyolojik mücadele alanındaki bilgi birikimimizi ve araştırma altyapımızı uluslararası işbirlikleriyle buluşturarak sürdürülebilir tarıma katkı sunmaya devam ediyoruz" ifadelerine yer verildi. ■ AA



SAMSUN Mali Müşavirler Odası ile Samsun Üniversitesi işbirliğiyle düzenlenen online SMMM Yeterlilik Kursu başarıyla tamamlandı. 30 Mart - 26 Haziran 2026 tarihleri arasında gerçekleştirilen kurs, 35 kişilik kontenjanla tam kapasite olarak düzenlendi. Samsun dahil 10 farklı ilden aday meslek mensuplarının katılım sağladığı programda, mesleki yeterlilik sürecine katkı sunan nitelikli bir eğitim imkanı sağlandı. ■ Haber Merkezi

ALİŞ 46,855	ALİŞ 53,490	ALİŞ 6.110,56
SATIŞ 46,859	SATIŞ 53,498	SATIŞ 6.111,51

ZİRAAT ODASI BAŞKANI TÜTÜNCÜ FINDIKTA REKOLTE KOKARCA MÜCADELESİ VE TABAN FİYAT BEKLENTİSİNİ DEĞERLENDİRDİ

Samsun'un fındıkta gözü zirvede!

Samsun'da, son yıllarda dikilen yaklaşık 15 bin hektarlık yeni fındık bahçesinin bu yıl tam verime ulaşacağını belirten Samsun Ziraat Odası Başkanı Hasan Tütüncü, kent Türkiye'nin en büyük fındık üreticisi konumunu koruyacağını söyledi. Tütüncü, üreticinin artan maliyetler nedeniyle kilogram başına en az 300 liralık taban fiyat beklediğini de vurguladı

SAMSUN Ziraat Odası Başkanı Hasan Tütüncü, 2026 yılı fındık rekolte tespit çalışmalarının sahada yoğun şekilde sürdüğünü belirterek, üreticilerin gözünü açılacak rekolte rakamlarına çevirdiğini söyledi. Tarım ve Orman İl Müdürlükleri ile ziraat odalarının ekiplerinin bahçelerde ürün yoğunluğu ve kaliteyi belirlemek amacıyla çalışmalarını sürdürdüğünü ifade eden Tütüncü, Samsun'un üretim gücünün her geçen yıl arttığını dile getirdi. Yaklaşık 4-5 yıl önce dikilen 15 bin

hektarlık yeni fındık alanlarının bu sezon tam verime geçtiğini belirten Tütüncü, "Ordu'da üretim alanları büyük ölçüde sabit kalırken Samsun'da fındık bahçeleri planlı şekilde genişliyor. Bu yeni alanların üretime katılmasıyla birlikte Türkiye'deki liderliğimizi daha da güçlendireceğiz. Artık bu birinciliği kolay kolay kimseye kapırmayız" dedi. Geçen yıl yaşanan zirai don olaylarının üretimi olumsuz etkilediğini hatırlatan Hasan Tütüncü, hava şartlarının daha sonra normale dönmesiyle fındığın

önemli ölçüde toparlandığını söyledi. Donun etkisinin tamamen ortadan kalkmadığını ancak ürünün yaklaşık yüzde 50 oranında kendini koruduğunu belirten Tütüncü, bu yıl bahçelerde oldukça umut verici bir görüntü bulunduğunu ifade etti. **KOKARCA KARŞI MÜCADELE SÜRÜYOR** Fındık üreticisinin en önemli sorunlarından biri olan kahverengi kokarca zararlısına karşı mücadelenin üçüncü yılına girildiğini belirten Tütüncü, ilk yıllarda önemsenmeyen zararlının randımanı 30-35 seviyelerine kadar düşürdüğünü hatırlattı. Geçen yıl yürütülen koordineli çalışmalar sayesinde zararın yüzde 10 seviyelerine indirildiğini ifade eden Tütüncü, bu yıl ise Atakum, Canik ve İlkadım başta olmak üzere birçok kırsal bölgede belediyeler, kaymakamlıklar ve tarım teşkilatlarının iş birliğiyle düzenli ilaçlama yapıldığını söyledi. Tarım Araştırma Enstitüsü tarafından üretilen samuray anlarının da doğaya salındığını belirten Tütüncü, biyolojik ve kimyasal mücadelenin birlikte yürütülmesiyle kokarca kaynaklı zararın yüzde 5 seviyelerine kadar düşürülmesinin hedeflendiğini kaydetti. **ÜRETİCİ 300 LİRA BEKLENTİSİ** Geçen sezon Toprak Mahsulleri Ofisi'nin fındık alım fiyatını 200 lira olarak açıkladığını, ancak serbest piyasada fiyatların arz yetersizliği nedeniyle 380 liraya kadar yükseldiğini hatırlatan Tütüncü,



küresel alıcı firmaların fiyat baskısı nedeniyle çok sayıda üreticinin ürününü satmayarak depolamayı tercih ettiğini söyledi. Samsun ve çevresinde geçen sezondan kalan yaklaşık 150 ila 200 bin ton fındığın halen üreticinin elinde bulunduğunu tahmin ettiklerini ifade etti. Artan enflasyon ve yükselen üretim giderlerinin çiftçiye zorladığını dile getiren Tütüncü, özellikle ot biçme işçiliğinde günlük yevmiyelerin 7-8 bin liraya kadar çıktığını, gübre ve ilaç maliyetlerinin de ciddi şekilde arttığını söyledi. **MALİYETLER ÇİFTÇİYİ ZORLUYOR** Üreticinin emeğinin karşılığını alabilmesi için açıklanacak taban fiyatın en az 300 lira olması gerektiğini vurgulayan Tütüncü,

mazot ve gübre desteklerinin önemli olduğunu ancak mevcut ekonomik şartlarda yetersiz kaldığını belirtti. Daha önce uygulanan alan bazlı desteklerin yeniden hayata geçirilmesini isteyen Tütüncü, üretimin sürdürülebilirliği açısından desteklerin güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti. Hasan Tütüncü, Samsun genelinde verimliliği artırmak amacıyla ziraat odaları ve tarım teşkilatlarında görev yapan ziraat mühendislerinin üreticilere ücretsiz danışmanlık hizmeti verdiğini belirterek, budama, gübreleme, ilaçlama ve modern bakım teknikleri konusunda eğitim çalışmalarının aralıksız devam ettiğini sözlerine ekledi. ■ gazetarena.com



ZİRAAT MÜHENDİSLERİ ODASI SAMSUN ŞUBE BAŞKANI HAVVA YURDUNUSEVEN BAYZAT UYARDI:

Üretici desteklenmezse tarlalar boş kalabilir

Ayçiçeğinde sıfır gümrüklü ithalat kararının hasat öncesi açıklanmasını eleştiren Ziraat Mühendisleri Odası Samsun Şube Başkanı Havva Yurdunuseven Bayzat, düşük vergili ithalatın çiftçinin ürün fiyatını baskılayacağını öne sürerek, "Yerli üretici desteklenmezse tarlalar boş kalabilir" uyarısında bulundu

CUMHURBAŞKANI Kararı ile sıfır gümrükle 1 milyon 250 bin ton ayçiçeği tohumu veya bunun karşılığı 500 bin ton ham ayçiçeği yağı ithalatı için tarife kontenjanı açıldı. Resmi Gazete'nin 4 Temmuz 2026 tarihli sayısında yayımlanan karara göre, 11 Ocak 2027-31 Mayıs 2027 tarihleri arasında yapılacak ithalatta, gümrük vergisi, yağlık ayçiçeğinde yüzde 27 yerine sıfır (0), ham yağda yüzde 36 yerine yüzde 20 uygulanacak. Gelişmeyle ilgili gazetarena.com'a özel değerlendirmelerde bulunan TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Samsun Şubesi Başkanı Havva Yurdunuseven Bayzat, hasat döneminin hemen eşiğinde açıklanan ithalat odaklı kararın, üreticilerin emeğini ve bölge tarımını ciddi bir riskle karşı karşıya bıraktığını ileri sürdü. **SAMSUN ÖNEMLİ BİR MERKEZ** Samsun'da, geçen yıl 190 bin dekar alanda yaklaşık 36 bin ton ayçiçeği üretimi yapıldığını aktaran Bayzat, "Türkiye üretiminin yüzde 2,2'sini karşılayarak, 14. sırada yer alan Samsun, son yıllarda ayçiçeği üretiminde Karadeniz bölgesinin en önemli merkezlerinden biri haline gelmiştir. Bu yıl ziraat mühendislerimizin sahada yaptığı teknik incelemeler, iklimsel şartların da etkisiyle bölgemizde yüksek ve kaliteli bir rekolteye ulaşacağımızı öngörülmektedir" dedi. **ÇİFTÇİ ÜRETİMİ BIRAKIR** Ancak tam da bu süreçte ithalatın önünü açan kararın yerli üretimi baltalayacağını ifade eden Bayzat, "Düşük vergili ithalat sürecinin 11 Ocak-31 Mayıs 2027 tarihleri arasında planlanmış olması, sanayiye şimdiden bir güvene vermiştir. Ocak ayında sıfır

gümrükle ithalat yapabileceğini bilen tüccar ve sanayiciler, Ağustos ayında başlayacak Samsun hasadında çiftçimizin kapısını düşük fiyat politikasıyla çalacaktır. Bölgemizde yüksek girdi maliyetlerine (mazot, gübre, ilaç, tohum) rağmen toprağını terk etmeyecek ayçiçeğine yönelen üreticimiz, bu fiyat baskısı altında ezilirse önümüzdeki yıllarda zamanla tarlasını boş bırakacak, üretimi tamamen bırakacaktır" dedi. **ŞARTLARIN DETAYLARI MUĞLAK!** Kararda yer alan "1 Temmuz - 30 Kasım 2026 arasında yerli ürünü yerli üreticiden alma" şartının detaylarının muğlak olduğunu vurgulayan Bayzat, "Sanayicinin yerli üreticiden ne kadar tonajda alım yapacağına karşılık ne kadar ithalat hakkı elde edeceğine dair net bir oran tanımlanmamıştır. Bu belirsizlik, kurumsal alım altyapısı Trakya kadar güçlü olmayan Karadeniz ve Samsun bölgesindeki küçük ölçekli yerli üreticilerin sanayici karşısında savunmasız kalmasına yol açacaktır. **TALEPLERİNİ DİLE GETİRDİ** ZMO Samsun Şubesi olarak

taleplerini ileten Bayzat, şunları kaydetti: "Üreticilerimizin tarlada kalması ve ulusal gıda egemenliğimizin korunması için şu acil adımların atılması zorundur: Trakya Birlik ve bölgedeki tarım kooperatifleri, Karadeniz bölgesinin artan üretim maliyetlerini ve ziraat mühendislerimizin hesapladığı maliyet endekslerini baz alarak çiftçiye refah payı bırakacak adil bir taban fiyat açıklamalıdır. Ticaret Bakanlığı, yerli alım şartının detaylarını ve sanayicinin Karadeniz dahil tüm bölgelerden yapması gereken asgari yerli ürün kotasını şeffağça ilan etmelidir. Tarım ve Orman Bakanlığı, ayçiçeğindeki fark ödemesi (destekleme primi) miktarını üretime teşvik edecek seviyeye çıkarmalı ve ödemeleri hasat sonrasında geciktirmeden yapmalıdır. Samsun'un bereketli ovalarında alın teri döken çiftçimizin korunması, ithal ikameci politikalara feda edilemez. Tarımsal kalkınmanın yolu gümrük vergilerini indirmekten değil; yerli üreticiyi ve üretimi kayıtsız şartsız desteklemekten geçer." ■ gazetarena.com



Meteoroloji binası yükseliyor

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından ihalesi gerçekleştirilen Samsun Meteoroloji 10. Bölge Müdürlüğü Kampüsü inşaatında çalışmalar sürüyor. Projede fiziki gerçekleşme oranının yaklaşık yüzde 60'a ulaştığı bildirildi



SAMSUN Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, yapımı devam eden kampüs alanında incelemelerde bulunarak yetkililerden çalışmaların son durumu hakkında bilgi aldı. İncelemelerin ardından değerlendirmelerde bulunan Doğan, merkezin modern ve

güçlü altyapısıyla bölgeye uzun yıllar hizmet vereceğini söyledi. Çevreye duyarlı ve kullanıcı odaklı bir kamu kampüsü olarak tasarlanan tesisin, meteorolojik hizmetlerin daha etkin ve hızlı yürütülmesine önemli katkı sağlayacağını belirten Doğan, inşaat çalışmalarının planlanan takvim doğrultusunda devam ettiğini ifade etti. Başkan Doğan, "Samsun'umuza ve bölgemize uzun yıllar hizmet verecek bu önemli yatırımın şehrimize hayırlı olmasını diliyorum, emeği geçen herkese teşekkür ediyorum" dedi. ■ İHA



ROTAW

- ✓ Emlak
- ✓ Turizm
- ✓ Rent a Car
- ✓ Danışmanlık

SAMSUN BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ'NDEN İLÇELERE YEŞİL YATIRIM SÜRÜYOR



Yeni parklar hizmette

Büyükşehir Belediyesi, "Her İlçeye Park" hedefi ile yeşil alan yatırımlarını sürdürüyor. Terme, Alaçam, Kavak, Havza ve Ladik'te yapımı tamamlanan parklar vatandaşların kullanımına açılırken, Bafra da ise çalışmalar hız kesmeden devam ediyor. Başkan Doğan, "Yeşil alanları artıran, insan odaklı ve daha yaşanabilir bir Samsun hedefiyle ilçelerimize yeni parklar kazandırmaya devam ediyoruz" dedi

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde yaşam kalitesini artırmaya yönelik yeşil alan yatırımlarını aralıksız sürdürüyor. Kent merkezinin yanı sıra ilçelerde de sosyal yaşamı güçlendirmeyi amaçlayan Büyükşehir Belediyesi, her yaşta vatandaşın güvenle vakit geçirebileceği modern yaşam alanlarını bir bir hayata geçiriyor. "Her İlçeye Park" hedefi doğrultusunda yürütülen çalışmalar kapsamında Terme, Alaçam, Kavak, Havza ve Ladik'te yapımı tamamlanan parklar vatandaşların hizmetine sunuldu.

Terme ilçesi Fenk Mahallesi'nde hayata geçirilen park, kısa sürede tamamlanarak hizmet vermeye başladı. Yaklaşık bin 47 metrekarelik alanda oluşturulan projede yürüyüş yolları, oturma bölümleri, fitness alanı, piknik noktaları ve geniş yeşil alanlar yer alıyor. Park, mahalle sakinlerinin

sosyal yaşamına katkı sunuyor. **ÇALIŞMALAR SÜRÜYOR** Kavak ilçesinde inşa edilen Yaşar Doğu Parkı da tamamlanarak vatandaşların kullanımına açıldı. 4 bin 460 metrekarelik parkta bin 800 metrekare sert zemin, 2 bin 660 metrekare yeşil alan düzenlemesi gerçekleştirildi. Çocuklar için oyun-aktivite alanları, spor ve yürüyüş parkurları, dinlenme alanları, basketbol sahası, piknik alanları ve yeşil alanları ile park ilçe sakinlerine keyifli bir mola imkanı sunuyor. Büyükşehir Belediyesi tarafından Ladik ilçesi Akpınar Mahallesi'ne 2 bin 296 metrekarelik bir park kazandırıldı. Çocuk oyun grupları, yürüyüş yolları, piknik alanları ve yeşil dokusuyla dikkat çeken park, bölgenin sosyal yaşamına yeni bir soluk getirdi. Büyükşehir Belediyesi, Havza ilçesinde de iki park projesini hayata geçirdi. Çay Mahallesi'nde 5

bin 100 metrekare alanda, Boyalıca Mahallesi'nde ise 2 bin 625 metrekare alanda parkların inşası tamamlandı. **NEFES OLACAK** "Her İlçeye Park Projesi" kapsamında, Alaçam ilçesine 17 bin 415 metrekare alana sahip bir park kazandırıldı. 5 bin 53 metre yeşil alana sahip parkta yürüyüş yolları, çocuk oyun alanları, spor bölümleri, dinlenme alanları, kent mobilyaları ve kafe yer alıyor. Büyükşehir Belediyesi, Bafra'da da kapsamlı bir rekreasyon alanı oluşturuyor. Gaziosmanpaşa Mahallesi'nde inşası süren park 20 bin metrekarelik alana sahip olacak. Koşu ve yürüyüş yolları, çocuk oyun alanları, fitness bölümleri, piknik alanları ve dinlenme noktalarının yer alacağı parkta yeşil alanların sürdürülebilirliği ise Wi-Fi bağlantılı ve uzaktan kontrollü akıllı otomatik sulama sistemi ile sağlanacak.

GELECEĞE YATIRIM Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, "Şehrimizin her noktasında insanımızın nefes alabileceği, aileleriyle güven içinde vakit geçirebileceği yaşam alanları oluşturuyoruz. Terme, Alaçam, Kavak, Havza ve Ladik'te çalışmalarımızı tamamlayarak hemşehrilerimizin hizmetine sunduk. Bafra ilçemize de çok güzel bir rekreasyon alanı kazandırıyoruz. Şunu özellikle belirtmek isterim ki park yatırımlarımız sadece yeşil alanla sınırlı değil, aynı zamanda ilçelerimizin sosyal yaşamını güçlendirecek kalıcı projeler. Tamamladığımız projelerin hemşehrilerimiz tarafından yoğun ilgi görmesi ve olumlu geri dönüşler alması da doğru yolda olduğumuzun en güzel göstergesi.



Hayata geçirdiğimiz her proje; sosyal yaşamı zenginleştiren, çocuklarımızın güvenle oynayabileceği, gençlerimizin ve ailelerimizin bir araya gelebileceği, her yaşta vatandaşımıza hitap eden modern yaşam alanları. Her bir proje ilçelerimizin geleceğine önemli bir yatırım" dedi.

■ SBB BÜLTEN



CANIK BELEDİYESİ'NDEN BÜYÜK BAŞARI

Yeni birinciliklere göz kırpmıyor

Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü tarafından hazırlanan projeler TEKNOFEST ve TÜBİTAK yarışmalarında final ve yarı final etaplarında boy gösterecek. Kampüste teknoloji okuryazarı bir gençlik yetiştirdiklerini belirten Başkan İbrahim Sandıkcı, "Teknolojiyi üreten nesiller yetiştiriyoruz" dedi

insanlarını yetiştirmeye devam ettiklerini dile getiren, Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü öğrencilerini ve danışman öğretmenlerini başanlarından dolayı tebrik eden Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkcı, "Canik'te bilim ve teknolojiye öncül nesiller geleceğe emin adımlarla ilerliyor" dedi.

YENİ ÖDÜLLER İÇİN SAHNEDE Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü imzasını taşıyan ve yapay zekâ araçlarının aktif olarak kullanılmasıyla hazırlanan "Kozmik Yaşam Döngüsü: Bir Yıldızın İzinde" adlı proje TÜBİTAK yarışmalarında sergi tasarım kategorisinde rakiplerini geride bırakarak finale kaldı. Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü'nde yer alan atölyelerde geliştirilen "Akıllı Teleskop", "Hava Basıncından Elektrige", "Yeşil Bilet", "Güven Hattı: İtfaiyeciler İçin Erken Uyarı" ve "Ekip Takip Modülü", "Endemik İzler", "Millipulse: Sporcu Takip

Sistemi ve Nefes Takip" adlı projeler, TEKNOFEST Şanlıurfa yarışmalarında Doğa Bilimleri ve Çevresel Farkındalık, Eğitim Teknolojileri, Astronomi ve Uzay Bilimleri kategorilerinde yarı finale yükselme başarısını gösterdi. **ÜRETEN NESİLLER YETİŞTİRİYORUZ** Canik Belediyesi Özdemir

Bayraktar Keşif Kampüsü'nde teknoloji okuryazarı bir gençlik yetiştirdiklerini belirten Başkan İbrahim Sandıkcı, "Canik'imizde bilim ve teknoloji alanındaki seferberliğimizi sürdürüyor, teknolojiyi üreten nesiller yetiştiriyoruz. Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif

Kampüsümüzde bilim, teknoloji ve yapay zekâ alanında uygulamalı eğitimlerle yeni bilgilere kapı açan gençlerimiz, öğrendikleri bu bilgileri birer değere dönüştürüyor. Yeteneklerini keşfeden, üreten ve takım çalışmasıyla birbirinden kıymetli projelere imza atan gençlerimizin başarılarına sevinçle şahitlik etmeye devam ediyoruz. 10 farklı atölyemize, doğa, kişisel gelişim ile astronomi ve havacılık bilimlerinin de yer aldığı keşif alanlarımızla gençlerimizi geleceğe hazırlamaya devam ediyoruz. **TEKNOFEST ve TÜBİTAK** yarışmalarında final ve yarı final etaplarına yükselen Canik Belediyesi Özdemir Bayraktar Keşif Kampüsü öğrencilerimizi eğitimlerimizi canı gönülden tebrik ediyorum. Canik'imizde bilim ve teknoloji alanında örnek olan çalışmaların hayata geçirmeyi sürdürüreceğiz" şeklinde konuştu.

■ CANIK BELEDİYE BÜLTEN

Bafra'da KapıkayaFest öncesinde kritik zirve

Bafra Belediye Başkanı Hamit Kılıç, VII. Uluslararası Kapıkaya Doğa Sporları ve Kültür Festivali öncesinde birim müdürleriyle toplantı yaptı. Festivalin güvenli, kapsamlı ve sorunsuz geçmesi için hazırlıklar detaylı şekilde değerlendirildi



SAMSUN'un Bafra Belediyesi, 2026 yılında düzenlenecek VII. Uluslararası Kapıkaya Doğa Sporları ve Kültür Festivali öncesinde hazırlıklarını hızlandırdı. Bafra Belediye Başkanı Hamit Kılıç'ın başkanlığında gerçekleştirilen toplantıda, festival organizasyonuna ilişkin tüm detaylar kapsamlı şekilde ele alındı. Başkan Hamit Kılıç'ın birim müdürleriyle gerçekleştirdiği istişare toplantısında, geçen yıl edinilen tecrübeler doğrultusunda bu yıl düzenlenecek festivalin daha kapsamlı, güvenli ve başarılı geçmesi için yürütülecek çalışmalar değerlendirildi. Toplantıda görev alacak ekiplerin koordinasyonu, katılımcı güvenliği, ulaşım, temizlik, sağlık hizmetleri ve teknik altyapıya yönelik hazırlıklar ayrıntılı olarak ele alındı.

ETKİNLİK ALANLARI DEĞERLENDİRİLDİ Festival kapsamında kurulacak konser alanları, kamp ve karavan bölgeleri, yeme-içme noktaları ile

doğa sporları organizasyonları ve diğer etkinliklerin planlaması gözden geçirildi. Yerli ve yabancı ziyaretçilere sunulacak hizmetlerin en üst seviyede olması için alınacak tedbirler de toplantının önemli gündem maddeleri arasında yer aldı.

EN İYİ ŞEKİLDE AĞIRLAYACAĞIZ Toplantının ardından açıklamalarda bulunan Bafra Belediye Başkanı Hamit Kılıç, Kapıkaya Festivali'nin her yıl büyüyerek ulusal ve uluslararası alanda daha fazla ilgi gördüğünü belirtti. Kılıç, "Doğayı, sporu ve kültürü bir araya getiren VII. Uluslararası Kapıkaya Doğa Sporları ve Kültür Festivalimizi bu yıl da en güzel şekilde gerçekleştirmek için tüm birimlerimizle yoğun bir hazırlık süreci yürütüyoruz. Amacımız, ilçemize gelecek tüm misafirlerimizi güvenli, huzurlu ve unutamayacakları bir festival atmosferinde ağırlamaktır" ifadelerini kullandı.

■ BAFRA BELEDİYE BÜLTEN

Bitlis'in ödüllü balı NATO zirvesinde!

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde düzenlenen NATO Zirvesi'nde, Türkiye'nin farklı yörelerine ait coğrafi işaretli lezzetler akşam yemeğinde dünya liderlerinin beğenisine sunulurken, Bitlis'in önemli değerlerinden Hizan karakovan balı da menüde yer aldı

ZİRVENİN başlangıç menüsünde, Trabzon tereyağı ile birlikte servis edilen Hizan karakovan balı, Türkiye'nin zengin gastronomi mirasını temsil eden seçkin ürünler arasında gösterildi. Kendine has aroması, doğal üretim yöntemi ve yüksek kalitesiyle bilinen Hizan karakovan balının uluslararası düzeyde düzenlenen böylesine önemli bir organizasyonda tercih edilmesi, Bitlis için önemli bir gelişme oldu. Tamamen doğal şartlarda, katkısız olarak üretilen ve bölgenin en önemli yöresel ürünleri arasında yer alan Hizan karakovan balı, daha önce aldığı tesciller ve kalite belgeleriyle de öne çıkarken, NATO Zirvesi'nin resmi menüsünde yer almasıyla bir kez daha uluslararası vitrine taşınmış oldu. NATO Zirvesi'nin resmi akşam yemeği menüsünde Hizan karakovan balının yer alması, Bitlis'te memnuniyetle karşılandı. Coğrafi işaretli ürünün dünyanın en önemli uluslararası organizasyonlarından birinde devlet başkanlarına ikram edilmesi, üreticiler ve kentteki ilgili kurumlar tarafından önemli bir tanıtım başansı olarak değerlendirildi. **DÜNYAYA TANITACAĞIZ** Konuyla ilgili değerlendirilmede bulunan AK Parti Bitlis Milletvekili Turan Bedirhanoglu, Hizan karakovan balının NATO Zirvesi gibi uluslararası öneme sahip bir organizasyonun menüsünde yer

almasının Bitlis adına büyük bir gurur kaynağı olduğunu belirtti. Bitlis'in tanıtımı ve coğrafi işaretli ürünlerinin uluslararası alanlarda görünürlüğünü artırmak ve üreticilerin emeğini dünya pazarına taşımak için çalışmaların kararlılıkla sürdüreceklerini kaydeden Bedirhanoglu, "Bitlis'imizin eşsiz değerlerinden biri olan Hizan karakovan balının, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde gerçekleştirilen NATO Zirvesi'nin akşam yemeği menüsünde yer alması bizleri son derece mutlu etmiştir. Bu durum, ilimizin doğal zenginliklerinin ve yöresel ürünlerinin ulaştığı kalite seviyesinin en somut

göstergelerinden biridir. Hizanlı üreticilerimizin alın teriyle ortaya çıkan bu kıymetli ürünün uluslararası bir organizasyonda dünya liderlerine ikram edilmesi, hem Bitlis'imizin hem de ülkemizin gastronomi alanındaki gücünü göstermektedir. Emeği geçen tüm üreticilerimizi ve katkı sunan herkesi gönülden tebrik ediyor, Hizan karakovan balı ve diğer tüm ürünlerimizin daha geniş pazarlara ulaşması için çalışmalarımızı



sürdüreceğimizi

ifade etmek istiyorum" diye konuştu. **GURURLANDIK** Hizan Bal Üreticileri Birliği Başkanı Seyithan Ekinci, Hizan karakovan balının yıllardır büyük emek ve tamamen doğal yöntemlerle üretildiğini belirterek, "Üreticilerimizin alın teriyle ortaya çıkan bu kıymetli ürünün NATO Zirvesi gibi uluslararası prestije sahip bir organizasyonun menüsünde yer alması bizleri gururlandırmıştır. Bu gelişme, hem üreticilerimizin motivasyonunu artıracak hem de Hizan karakovan balının uluslararası pazarlarda daha fazla tanınmasına katkı sağlayacaktır. Coğrafi işaretli ürünlerimizin hak ettiği değeri görmesi adına emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz" dedi. **HIÇBİR BAŞARI TESADÜF DEĞİL** Hiçbir başarının tesadüf olmadığını belirten Tatvan Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Bilal Adabağ ise

Hizan karakovan balının Bitlis'in en önemli marka değerlerinden biri olduğunu belirterek, "İlimizin coğrafi işaretli ürünlerinden Hizan karakovan balının NATO Zirvesi gibi dünya kamuoyunun yakından takip ettiği bir organizasyonda sunulması son derece kayıptır. Bu durum yalnızca balımızın değil, Bitlis'in tulum peyniri başta olmak üzere doğal zenginliklerinin, üretim kültürünün ve gastronomi potansiyelinin de uluslararası platformda tanıtılmasına önemli katkı sunacaktır. Üreticilerimizin emeğinin böylesine önemli organizasyonlarda karşılık bulması bizleri ayrıca mutlu etmektedir. Bu değerli balımız daha önce birçok uluslararası yarışmada ödül almış bir balıdır. Hizan karakovan balımızın bu önemli zirvede yer alması balımızın kalitesini bir kez daha tescillemiş oldu. Bu sayede inşallah balımız başta olmak üzere diğer tüm lezzetlerimiz artık dünya pazarına da gireceğine inanıyoruz. Bundan sonraki süreçte de coğrafi işaretli ürünlerimizin tanıtımı ve ihracatının artırılması için çalışmalarımızı sürdüreceğiz" dedi. ■ İHA



Kokarcaya karşı 130 bin arı salındı

Giresun'da kahverengi kokarca zararlısıyla biyolojik mücadele çerçevesinde 130 bin samuray arısı doğaya salındı. Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürü Ersin Dilber, zararlıyla mücadelede biyolojik ve kimyasal yöntemlerin birlikte uygulanmasının önemine dikkat çekerek, "Kahverengi kokarca ile mücadelede önemli mesafe katettik" dedi

TARIM ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürü Ersin Dilber, Giresun'da düzenlenen "B-Reçete Uygulamaları, Kahverengi Kokarca Mücadelesi ve Gıda Kontrol Hizmetleri Bilgilendirme Toplantısı'na katıldı. Trabzon ve Ordu İl Tarım ve Orman müdürlerinin de yer aldığı toplantının ardından Dilber, Tirebolu ilçesine bağlı Karademir köyünde gerçekleştirilen samuray arısı salım programına iştirak etti. Programda üreticilerle birlikte bin adet samuray arısı doğaya bırakılırken, Giresun genelinde bu sezon toplam 130 bin samuray arısının salımı gerçekleştirildi. Programın ardından açıklamalarda bulunan Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürü Ersin Dilber, kahverengi kokarca ile mücadelenin yalnızca tek bir yöntemle başarıya ulaşamayacağını belirterek, biyolojik ve kimyasal mücadelenin entegre şekilde yürütülmesi gerektiğini

söyledi. Türkiye'de kahverengi kokarcanın ilk kez 2017 yılında görüldüğünü hatırlatan Dilber, zararlının ilk yıllarda vatandaşlar tarafından farklı böcek türleriyle karıştırıldığını ifade etti. Bakanlığın her yıl yüz binlerce üreticiye eğitim verdiğini belirten Dilber, "Kahverengi kokarca ilk ciddi zararını 2023 yılında özellikle Ordu'nun Fatsa ilçesindeki fındık bahçelerinde oluşturdu. Giresun'da ise ilk yoğun görüldüğü noktalardan biri Düzköy mevkiisi oldu. Bunun üzerine hazırlanan eylem planı kapsamında öncelikle kışlak alanlarda mücadele başlatıldı" dedi. **MÜCADELE TEK YÖNTEMLE OLMAZ** Kahverengi kokarcanın doğal düşmanı olan samuray arısının üretimine 2023 yılında başladığını ifade eden Dilber, ilk yıl 240 bin samuray arısının doğaya salındığını, bugün ise yıllık üretim kapasitesinin 1,6 milyona ulaştığını söyledi. Dilber, "Bu yıl salım yapmadığımız bahçelerde bile samuray



arılarının kahverengi kokarca yumurtalarını parazitlediğini görüyoruz. Bu da biyolojik mücadelenin başarılı olduğunu gösteriyor. Samuray arılar artık doğada kendi popülasyonunu oluşturmaya başladı" diye konuştu. Kahverengi kokarca ile mücadelenin yalnızca samuray arısı salımıyla sınırlı olmadığını vurgulayan Dilber, şunları söyledi: "Entegre mücadele kapsamında kışlak alanlarda ilaçlama yapıyoruz. Belediyelerimiz, muhtarlıklarımız ve ziraat odalarımızla koordineli çalışıyoruz. Aynı zamanda sülün ve keklik gibi böceklerle beslenen türlerin popülasyonunu da destekliyoruz. Evler, müşterimlatlar ve zararlıların yoğun bulunduğu alanlarda gerekli ilaçlamalar gerçekleştiriliyor. Bütün mücadele yöntemlerini birlikte uyguluyoruz." ■ İHA



540 yıllık caminin kapısındaki gizemli baykuş başlığı

Amasya'da Osmanlı dönemine ait 540 yıllık tarihi caminin kapısında süslemeler arasında gizemli baykuş başlığı beliriyor. Bereket sembolü ve koruyucu özelliğe sahip olduğu değerlendirilen baykuş figürü, Sultan II. Bayezid Camii'ne girerken başını kaldırıyor

1481-1486 yılları arasında Amasya Valisi Şehzade Ahmet tarafından babası Sultan II. Bayezid adına yaptırılan şehrin en büyük ibadethanesi konumundaki caminin devasa giriş kapısının tavan süsleri arasında beliren baykuş başlığı figürü, ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. Bereket sembolü ve koruyucu özelliğe sahip olduğu değerlendirilen baykuş başlığı figürünün gözlemlendiği mukarnas adı verilen süsleme tekniği İslam mimarisinde kubbe geçişleri, taç kapılar ve mihraplarda estetik geçiş sağlamak ile geometrik hücrelerin üst üste ve yan yana dizilmesiyle elde edilen üç boyutlu bir yapı şekli olarak biliniyor.



MİMAR SINAN'IN YAPILARINDA DA VAR Sanat tarihçisi Oğuzhan İlgin, "Baykuş bereket sembolüdür. Koruyucu özelliğe sahiptir. Taç kapıya işlenme halini Mimar Sinan yapılarında da aynı şekilde görüyoruz. Çünkü burada bir simetri söz konusu. Bu simetrisinin ortaya çıkarmış olduğu baykuş andırın bir motif görebiliyoruz" dedi. Tur rehberi Suat Ulusoy da gezdirdikleri ziyaretçilerin gözleri, kulakları ve gagasıyla gözlemlenen baykuş başlığından çok etkilendiklerini söyledi. Gezi amacıyla Kastamonu Tosya'dan Amasya'ya gelen Havva Gövercikli ise çok muazzam bir eser olarak değerlendirdiği süslemeye hayran kaldıklarını vurguladı. ■ İHA



Arena

Yıl: 23 Sayı: 8059

9 Temmuz 2026 Perşembe

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

GENEL YAYIN YÖNETMENİ
ERCAN ÜSLÜ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr
DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com
ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

ORTA KARADENİZ BASIM VE AMBALAJ SANAYİCİLERİ DERNEĞİ OLAĞAN ÜSTÜ GENEL KURUL İLANI

Derneğimiz Yönetim Kurulu 25 Haziran 2026 tarihinde yapılan toplantıda, Dernek Olağanüstü Genel Kurul Toplantısı kararı alınmıştır. 25 Temmuz 2026 Cumartesi günü Saat 10.00'da Dernek merkezi olan Pazar Mah. Necati Efendi Sk. No: 43 İlkadım/Samsun adresinde aşağıdaki gündem ile toplanacaktır. İlk toplantıda yeterli çoğunluk sağlanmaz ise 01 Ağustos 2026 Cumartesi günü saat 10.00'da aynı adreste yapılmasına karar verilmiştir.

YÖNETİM KURULU GÜNDEMİ :

- 1- Açılış ve Yoklama
- 2- Divan Heyetinin teşkili
- 3- Raporların okunması ve müzakeresi
- 4- Yönetim Kurulunun ibrası
- 5- Derneğin feshinin görüşülmesi
- 6- Dilek ve Temenniler
- 7- Kapanış

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Basın no: ILN02506986

GAZETEARENA.COM'UN HAZIRLADIĞI ARAŞTIRMA SAMSUN'DA SIFIRDAN YUVA KURMANIN MALİYETİNİ ORTAYA KOYDU

Aynı yastığa baş koymanın maliyeti milyon lirayı aştı!

Samsun'da, evlilik hazırlığı yapan çiftler, düğün öncesi ve sonrasında peş peşe gelen masraflarla karşı karşıya. Yüzükten düğün organizasyonuna, altından beyaz eşyaya, mobilyadan kiraya kadar uzanan harcama kalemleri, sıfırdan bir yuva kurmanın maliyetini 1 milyon liranın üzerine çıkardı

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre geçen yıl Samsun'da 8 bin 588 çift dünyaevine girdi. 2026 yaz sezonu ile birlikte düğün hazırlıkları yeniden hız kazanırken, evlilik planı yapan çiftleri ise yüksek maliyetler bekliyor. gazetarena.com'un güncel piyasa verilerinden derlediği hesaplama göre; söz ve nişandan düğün organizasyonuna, beyaz eşyadan mobilyaya, kira ve balayına kadar uzanan harcamalar dikkate alındığında Samsun'da sıfırdan bir yuva kurmanın maliyeti 1 milyon lirayı aşıyor.

ORGANİZASYONLAR BÜTÇEYİ ZORLUYOR

Evlilik yolculuğu söz ve nişan organizasyonlarıyla başlıyor. Ortalama 30 bin liralık tektaş yüzük ve yaklaşık 20 bin liralık alyansın yanı sıra salon kiralama, kıyafet, ikramlıklar, pasta, saç ve makyaj gibi giderler de eklendiğinde yalnızca söz ve nişan sürecinin maliyeti yaklaşık 150 bin liraya ulaşır. Söz ve nişanın ardından gelen bekarlığa veda ve kına organizasyonları da önemli bir bütçe gerektiriyor. Salon, kıyafet, organizasyon, saç ve makyaj giderleriyle birlikte bu sürecin ortalama maliyeti 75 bin lirayı buluyor. Sadece nikah yapmayı tercih eden çiftler için bile kıyafetler,



2025'TE
8 BİN 588 ÇİFT
EVLENDİ

hazırlıklar ve resmi işlemler dahil yaklaşık 80 bin liralık bir harcama ortaya çıkarıyor. **MASRAFIN EN BÜYÜĞÜ DÜĞÜN** Düğün hazırlığında en yüksek harcama kalemlerinden biri organizasyon oluyor. Samsun'da yemekli düğün salonlarının fiyatı 100 bin liradan başlayıp 300 bin liraya kadar çıkabiliyor. Canlı müzik, özel süsleme, sahne gösterileri ve anı köşesi gibi ek hizmetler ise maliyeti daha da artırıyor. Gelinlik için ortalama 35 ila 60 bin lira, damatlık için yaklaşık 15 bin lira, fotoğraf ve video çekimi için 10 ila 30 bin lira, gelin arabası, davetiye, nikah şekeri ve diğer

organizasyon giderleri için de on binlerce liralık bütçe gerekiyor. Düğün bütçesinin en yüksek kalemlerinden biri olan altın seti ise ortalama 500 bin lirayı buluyor. **EV KURMAK DÜĞÜN KADAR PAHALI** Düğünün ardından başlayan ev kurma süreci de çiftlerin bütçesini zorluyor. Beyaz eşya, mobilya, mutfak gereçleri ve çeyiz alışverişi birlikte değerlendirildiğinde sıfırdan bir ev kurmanın maliyeti yaklaşık 690 bin liraya ulaşır. Beyaz eşya fiyatları ürünün özelliklerine göre değişirken, buzdolabı, çamaşır ve bulaşık makinesi gibi temel

ihtiyaçlar dahi yüz binlerce liralık bütçe gerektiriyor. Mobilyada ise ekonomik seçeneklerden lüks ürünlere kadar geniş bir fiyat aralığı bulunuyor. **KİRA ÖNEMLİ ÖLÇÜDE ETKİLİYOR** Evlilik hazırlığındaki çiftlerin en önemli giderlerinden biri de konut kiralanıyor. Samsun'da kiralar dairenin büyüklüğü ve bulunduğu bölgeye göre 20 bin ile 40 bin lira arasında değişirken, depozito ve emlak komisyonu da eklendiğinde ilk etapta ödenecek tutar kira bedelinin iki katını aşabiliyor. Yeni evli çiftlerin son büyük harcama kalemini ise balayı oluşturuyor. Tercih edilen destinasyona göre

ulaşım ve konaklama giderleriyle birlikte bir haftalık yurt içi balayı için ortalama 50 bin ila 150 bin lira arasında bütçe gerekiyor. **MİLYON LİRALIK EVLİLİK** Söz, nişan, kına, nikah, düğün organizasyonu, altın, beyaz eşya, mobilya, çeyiz, kira ve balayı giderleri birlikte değerlendirildiğinde, Samsun'da 2026 yılında sıfırdan evlenip yeni bir hayat kurmanın maliyeti 1 milyon lirayı aşıyor. Artan fiyatlar nedeniyle evlilik hazırlığı yapan birçok çift, bütçesini denkleştirebilmek için kredi, aile desteği veya uzun vadeli ödeme seçeneklerine yönelmek zorunda kalıyor. ■ gazetarena.com

MHP Havza İlçe Başkanlığına Bekir Cengiz seçildi

Samsun'un Havza ilçesinde MHP İlçe Başkanlığına Bekir Cengiz getirildi. MHP İl Başkanı Burhan Mucur, teşkilatların birlik ve beraberlik içinde çalışmalarını sürdürdüğünü vurguladı

HAVZA Belediyesi Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen ve mevcut başkan İbrahim Yüksel'in aday olmadığı genel kurula Bekir Cengiz tek aday olarak katıldı.

Başkanlığını MHP İl Başkanı Burhan Mucur'un yaptığı divan heyetinin oluşturulmasının ardından konuşan İbrahim Yüksel, 3 yıl önce kutlu emaneti büyük heyecan ve onurla devraldığını belirterek, "O günden bugüne bilge liderimiz Sayın Devlet Bahçeli'nin çizdiği istikametten ayrılmadan, geceyi gündüze katarak yorulmadan, yılmadan davamıza hizmet etmenin gayreti içinde olduk. Bu süreçte benimle omuz omuza yürüyen, yükümü paylaşan, desteğini hiçbir zaman esirgemeyen tüm dava arkadaşlarıma, kıymetli hemşehrilerime ve aileme gönülden teşekkür ediyorum." dedi.

BERABERLİK İÇERİSİNDE SÜRÜYOR

Mucur ise teşkilatların birlik ve beraberlik içinde çalışmalarını sürdürdüğünü vurgulayarak, Samsun'da kongre sürecinin devam ettiğini anlattı. Gündem maddelerinin görüşülmesinin ardından seçimlere geçildi. Yapılan seçimde kullanılan 171 oyun 170'ini alan Cengiz başkanlığa seçildi, 1 oy da geçersiz sayıldı. Yönetim kurulu ise Ahmet Altınkaynak, Ahmet Güngör, Emre Aysan, Hadi Korkmazlı, Muammer



Düzgün, Muammer Topçu, Mustafa Kara, Nazım Aktaş, Nermin Tabağ, Ömer Çalışkan, Saadetin Çalışkan, Süleyman Altın, Tahir Uysal ve Yaşar Keskin'den oluştu. Cengiz, yeni yönetimleriyle genel merkezlerinin

stratejisi doğrultusunda birlik ve beraberlik içerisinde çalışmalarına yön vereceklerini söyledi. Genel Kurula Havza Belediye Başkanı Murat İkiz, AK Parti Havza İlçe Başkanı Aziz Pekşen ile partililer katıldı. ■ AA



Yaşlıların el emeği GÖRÜCÜYE ÇIKTI

Samsun Büyükşehir Belediyesi'nin öncülüğünde, İlkadım Belediyesi ve İlkadım Halk Eğitim Merkezi iş birliğiyle faaliyetlerini sürdüren Yaşlılara Yönelik Aktif Yaşam Merkezi'nde yıl boyunca hazırlanan el emeği ürünler, düzenlenen yıl sonu sergisi ile vatandaşların beğenisine sunuldu

SERGİDE, merkezin kursiyerleri tarafından yıl boyunca büyük emek ve özveriyle hazırlanan el işi ürünler ziyaretçilerle buluşurken, etkinlik hem katılımcılar hem de aileleri için anlamlı anlara sahne oldu. El sanatlarından örgü çalışmalarına, nakışlardan dekoratif tasarımlara kadar birçok eserin yer aldığı sergi, yaş alan bireylerin üretkenliğini ve sanatsal yeteneklerini gözler önüne serdi. Samsun Büyükşehir Belediyesi, yaş alan vatandaşların sosyal yaşamın içinde aktif bir şekilde yer almalarını sağlamak amacıyla yürüttüğü çalışmalarla onların hem üretmeye hem de sosyalleşmeye devam

etmelerine katkı sunuyor. Aktif Yaşam Merkezi bünyesinde gerçekleştirilen eğitimler ve etkinlikler sayesinde büyükler yeni beceriler kazanırken, aynı zamanda arkadaşlık bağlarını güçlendirerek kaliteli zaman geçirme imkânı buluyor. Yıl sonu sergisi, kursiyerlerin bir yıllık emeklerinin taçlandırıldığı özel bir organizasyon olmasının yanı sıra, kuşaklar arası dayanışmayı ve toplumsal farkındalığı güçlendiren önemli bir buluşma niteliği taşıdı. Vatandaşlar sergiyi ilgiyle incelerken, eser sahiplerini tek tek tebrik ederek ortaya koydukları emek ve özveriye takdir etti. ■ İHA



Büyükşehir'den yarım milyarlık satış!



Samsun Büyükşehir Belediye Meclisi tarafından alınan karara göre Atakum'da 450 milyon TL muhammen bedelle dev satış yapılacak.

SAMSUN Büyükşehir Belediye'nin 12.06.2026 tarihli 2-1-269 sayılı karara göre; Atakum Büyükşehir Mahallesi'nde dev satış gerçekleştirilecek. Satış, tanzim olunan şartnamesine göre ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu'nun 36. maddesi uyarınca Kapalı Teklif Usulü ile peşin veya %50'si peşin, kalanı taksitli olmak üzere gerçekleştirilecek.

450 MİLYON LİRA MUHAMMEN BEDEL Samsun Büyükşehir Belediye Başkanlığı, taşınmaz bedelinin vadeli ödenmesi durumunda %50'sinin peşin yatırılacağını, geri kalan kısma ise 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunda yer alan gecikme zammı oranının uygulanacağını bildirdi. Taksit ödemeleri sözleşme tarihinden itibaren 3 ay sonra başlayacak ve sözleşmeden itibaren 6 ay içinde tamamlanması kaydıyla 3'er aylık aralıklarla 2 eşit taksitle ödenecek. İmar durumunun "Ticaret ve Turizm Alanı" olarak nitelendirilen arsaya 450.000 TL muhammen bedel belirlenmesi gündem oldu. ■ gazetarena.com

Merkez Köyler Arası Futbol Turnuvası başladı

SAMSUN'da geleneksel hale gelen Merkez Köyler Arası Dostluk ve Futbol Turnuvası'nın 9'uncusu başladı. Dostluk, kardeşlik ve mahalle kültürünü yaşatmayı amaçlayan organizasyonda bu yıl 36 mahalle takımı sezon boyunca şampiyonluk mücadelesi verecek. Turnuva, sporseverlerin yoğun ilgisiyle başladı. Her yıl geniş katılımı düzenlenen turnuva, mahalleler arasındaki dayanışmayı güçlendirmeyi ve gençleri

Samsun'da, bu yıl 9'uncusu düzenlenen Merkez Köyler Arası Dostluk ve Futbol Turnuvası, 36 mahalle takımının katılımıyla başladı. Çanakçı Köyü Derneği Üyesi Ercüment Doğdu, geçen yıl turnuvayı ikinci sırada tamamlayan Çanakçı Spor'un bu sezon hedefinin şampiyonluk olduğunu söyledi

sporla buluşturmayı hedefliyor. Organizasyon boyunca takımlar centilimce mücadele ederken, dostluk ve kardeşlik ruhunun ön planda tutulması amaçlanıyor.

ERCÜMENT DOĞDU:
HEDEFİMİZ ŞAMPİYONLUK
Çanakçı Köyü Derneği Üyesi Ercüment Doğdu, geçen yıl turnuvayı ikinci sırada tamamlayan Çanakçı Spor'un bu sezon

daha iddialı olduğunu belirterek, "Geçen yıl önemli bir başarı elde ettik. Bu yıl daha güçlü bir kadroyla sahadayız. Tüm takımlara centilimce mücadele etmelerini diliyoruz, Çanakçı Spor olarak hedefimizin şampiyonluk olduğunu ifade ediyoruz" dedi.

■ Deniz COŞKUN



SAMSUNSPOR GÖZÜNÜ GENÇ OYUNÇUYA DIKTİ!

FAZLA FORMA ŞANSI BULAMADI
TRENDYOL Süper Lig temsilcisi Samsunspor, 2026-2027 sezonu hazırlıklarına devam ederken, transfer çalışmalarına da hız verdi. Kırmızı-Beyazlılar, Galatasaray'ın genç yeteneği Can Armando Güner ile ilgileniyor. 18 yaşındaki sağ kanat oyuncusu, Şubat ayında Gladbach altyapısından Galatasaray'a 350 bin Euro karşılığında transfer olmuştu. Ancak, genç oyuncu henüz Sarı-Kırmızılı formayla yeterince süre bulamadı; Süper Lig'de sadece 1 dakika, Türkiye Kupası'nda ise 13 dakika sahada kaldı. U19 Süper Lig'de ise 2 maçta forma giyerek 1 gol kaydetti.

POTANSİYELİ YÜKSEK

Samsunspor, Can Armando Güner için Galatasaray ile henüz resmi bir görüşme

gerçekleştirmede. Ancak, kulüp yetkilileri, genç oyuncunun potansiyelini değerlendirerek transfer sürecini başlatmayı planlıyor. Bu hamle, Samsunspor'un genç yetenekleri kadrosuna katma ve geleceğe yönelik stratejisi açısından önemli bir adım olarak görülüyor. Taraftarlar, genç oyuncunun takıma katılmasıyla birlikte takımın dinamiklerinin değişmesini ve yeni sezonda daha etkili bir performans sergilemesini umuyor. Samsunspor, bu transferle birlikte hem mevcut kadrosunu güçlendirmeyi hem de genç yeteneklere fırsat vermeyi hedefliyor.

■ Deniz COŞKUN

Samsunspor, Galatasaray'ın 18 yaşındaki genç yeteneği Can Armando Güner ile ilgileniyor. Henüz resmi bir teklif yapılmadı, ancak kulüp, genç oyuncunun potansiyelinden faydalanmayı hedefliyor. Taraftarlar, transferin gerçekleşmesini umutla bekliyor

Fink: Yeni meydan okumalara hazırız

SAMSUNSPOR Teknik Direktörü Thorsten Fink, sosyal medya hesabından yeni sezon öncesi taraftarlara ve takıma umut verici bir mesaj paylaştı. Trendyol Süper Lig'de yeni sezon hazırlıklarına devam eden Fink, "İşe geri döndük. Yeni bir sezon, yeni meydan okumalar ve birlikte gelişmek için yeni bir fırsata hazırız" ifadelerini kullandı. Fink, takımın yeni sezon heyecanını dile getirerek, hem oyuncuların hem de taraftarların birlikte

daha iyiye ulaşma hedefinde olduklarına vurgu yaptı. Samsunspor, yeni sezon için hazırlıklarını sürdürürken, teknik heyetin motivasyonu ve oyuncuların enerjisi, taraftarları da umutlandırıyor. Takımın bu sezondaki performansı merakla bekleniyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Altyapı Hollandalı TEKNİK ADAMA EMANET

YENETENEK YÖNETİMİ USTASI
Samsunspor, yeni sezon öncesinde altyapı organizasyonunu yeniden şekillendirerek önemli bir atılım gerçekleştirdi. Kulüp, Hollandalı futbol adamı Jan van Loon'u Akademi Direktörlüğü görevine getirdi. 60 yaşındaki Van Loon, Avrupa'nın önde gelen kulüplerinde çeşitli görevlerde bulunarak geniş bir deneyim kazandı. Son olarak Hindistan ekibi Bengaluru II'nin teknik direktörlüğünü üstlenen Van Loon, kariyeri boyunca Hollanda'nın Utrecht kulübünde Yetenek Yönetimi Koordinatörü olarak görev yaptı.

TECRÜBESİ ULUSLARARASI

Ayrıca, Almanya Bundesliga temsilcisi Wolfsburg'da rakip analisti olarak çalıştı ve İngiltere Premier Lig ekiplerinden Arsenal'de Altyapı Teknik Direktörlüğü

yaptı. Samsunspor, Van Loon'un uluslararası tecrübesiyle altyapı yapılanmasını güçlendirmeyi ve genç yetenekleri geliştirmeyi amaçlıyor. Bu değişiklik, kulübün gelecekteki başarıları için önemli bir adım olarak değerlendiriliyor. Taraftarlar, Van Loon'un katkılarıyla altyapıdan daha fazla yetenek çıkmasını bekliyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Okan formayı kaptırmak istemiyor

SAMSUNSPOR'un geride kalan sezonda istikrar abidesi haline gelen kalecisi Okan Kocuk, bu sezon kadroya katılan tecrübeli kaleci Bilal Beyazıt ile forma rekabetine girdi.

Antrenmanların ilk günü olmasına rağmen, Okan Kocuk, gösterdiği azim ve performansı ile dikkat çekiyor. Kocuk, geçen sezonki başarılı performansını sürdürmek ve yeni gelen rakibi karşısında avantaj sağlamak için yoğun bir çaba içinde. Bilal Beyazıt'ın tecrübesi, takım içindeki rekabeti artırırken, bu durum Samsunspor'un kalede daha güçlü bir savunma hattı oluşturmasına yardımcı olabilir.

■ Deniz COŞKUN



9 Temmuz 2026 Perşembe

Coulibaly FITİK OLDU!

SAMSUNSPOR, yeni sezon hazırlıkları için Nuri Asan Tesisleri'nde topbaşı yaptı. İlk idmanda, takımın Fransız kanat oyuncusu Tanguy Coulibaly sahada yer almadı. 25 yaşındaki futbolcunun antrenmana katılmama nedeni, küçük çaplı bir fitik operasyonu geçirmesi olarak açıklandı. Kulüp, Coulibaly'nin sağlık durumunun iyi olduğunu ve kısa bir dinlenme sürecinin ardından takımla birlikte çalışmalarına başlayacağını bildirdi. Sağlık ekibi, Fransız yıldızın en kısa sürede sahaya dönmesi için yoğun çaba harcıyor. Samsunspor, yeni sezona güçlü bir başlangıç yapmayı hedefliyor ve Coulibaly'nin dönüşü, takımın performansı açısından büyük önem taşıyor. Taraftarlar, yıldız oyuncunun sahalara dönmelerini sabırsızlıkla bekliyor.

■ Deniz COŞKUN